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Fik Jesus børn?
Se Da Vinci 
Mysteriet
i Vig Bio 
lørdag den 
4. nov. 
kl. 15.00

Lad de små børnLad de små børn
komme til migkomme til mig
- om dåben i- om dåben i
Odden KirkeOdden Kirke

Julekoncert med Frelsens HærsJulekoncert med Frelsens Hærs
Hornorkester i Højby KirkeHornorkester i Højby Kirke



Sognepræst
Jan C. Jacobsen
Højby Hovedgade 44
4573 Højby
Tlf. 59 30 22 68 fax 59 30 64 91
E-mail: jcj@km.dk
Kontortid: Træffes bedst om 
formiddagen eller efter aftale.
Mandage fri!

Graver
Gert Bøgely
»Graverhuset«
Bag Kirken 5
4573 Højby
Tlf. 59 30 40 49.
Træffes bedst på kontoret 
hverdage mellem 12:30-13:30.

Formand for me nig -
heds rå det
Inger Nielsen
Tlf. 50 30 22 26

Kirkeværge
Ib Grenberg
Tlf. 59 30 60 77

Kasserer
Henvendelse til
formanden for
menighedsrådet.
Se ovenfor.

Derefter tog vi til »Julebækhus«, hvor vi spiste en dejlig frokost.

Sensommerturen

Mandag den 4/9 havde Højby sogn den årlige sensommerudfl ugt. I år 
gik turen til Domkirken Sct. Olai kirken i Helsingør, hvor kirkeværgen 
fortalte meget levende om kirken.

Til sidst var vi i Sct. Mariæ 
kloster og kirke, hvor vi også 
var heldige at have en rigtig god 
guide. Alle var enige om, at det 
var en god tur.

Koncerter
Onsdag den 18/10 kl. 19:30
Trundholm Lokalforening 
- Kræftens Bekæmpelse 
afholder koncert i Højby kirke. 
Medvirkende er: Jesper Lundgård 
og pianist Hans Esbjerg. 
Billetprisen er kr. 125,- Forsalg: 
Se dagspressen.

Alle Helgen
Søndag den 5/11 kl. 19:30
Aftengudstjeneste, hvor violinist 
Monica Malmquist bidrager 
med sit smukke spil. Efter 
gudstjenesten kan man – 
sammen eller hver for sig – sætte 
lys på ens kæres grave. Bagefter 
byder menighedsrådet på en kop 
kaffe eller te i Menighedshuset.

Kirkebilen
Kører til alle gudstjenester. Ring 
dagen før til Finn Rasmussen tlf. 
20 49 84 03 og bestil kørsel.

Kirkekaffe
Efter gudstjenesten er der 
kirkekaffe i Menighedshuset, Bag 
Kirken 5, på følgende søndage:
den 12/11; den 3/12 og den 
7/1 2007.

Menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i 
Menighedshuset, Bag Kirken 5, 
kl. 19:00 på følgende tirsdage:
den 24/10; d. 28/11 og d. 16/1 
2007

Julekoncert
I år får kirken besøg af 
medlemmer af Frelsens Hærs 
hornorkester. Datoen er endnu 
ikke fastsat, så se nærmere i 
dagspressen.

Fælles fi lmeftermiddag for 
Odden, Lumsås og Højby
Lørdag den 4/11 kl. 15:00 
har vi lejet Vig Bio, hvor vi skal 
se fi lmen »Da Vinci Mysteriet«. 

Højby Sogn



Denne fi lm har vakt voldsomt 
røre og debat i medierne. Var 
Jesus måske gift med Maria 
Magdalene, og fi k de børn? 
Efter fi lmforevisningen vil der 
blive mulighed for drøftelse af 
disse og forhåbentlig mange 
fl ere spørgsmål. Da pladserne 
er begrænsede, er det bedst at 
tilmelde sig hurtigst muligt hos 
de respektive sognepræster.
Sidste tilmelding onsdag den 
1/11.

Kon fi r mand un der vis ning 
for voksne og unge
Onsdag den 8/11 kl. 19:30 
i Menighedshuset.
I de senere år har der været en 
stigende interesse for vores kristne 
grundlag. Derfor starter vi på  
konfi rmandundervisning for 
voksne og unge. I den anledning 
får vi besøg af Brita Haugen, som 
er teolog og skuespiller, forfat-
ter og instruktør. Aftenens emne 
er: Kan det moderne menneske 

Hellig tre konger fest
Søndag den 7/1 2007 i præ ste -
går den.

Efter gudstjenesten fejrer vi Hellig 
tre konger fest, som vi plejer i 
præstegården og afslutter julen 

sammen inden juletræet bæres 
ud. Der vil som sædvanlig blive 
serveret en let anretning med 

efterfølgende kaffe/te og kage.

Årets konfi rmander i Højby kirke

tro på det med Gud og os? Brita 
Haugen fortæller og lægger op til 
samtale om de store spørgsmål, 
alle gerne vil kende svaret på.

Torsdag den 18/1 2007 kl. 19:30 
er emnet: Vores guds tje ne ste.

Torsdag den 22/2 kl. 19:30
er emnet: Dåben



Kirkebilen kører alle søn- og 
helligdage og til møder og ar-
 ran ge men ter i præ ste går den.
Bilen forudbestilles hos Allan 
Larsen, tlf. 59 32 68 00.

Kirkekaffe 
Der er kirkekaffe/te i våbenhuset 
efter højmessen på følgende 
søndage kl. 10.30: 15. oktober, 3. 
december og 14. januar.
Menighedsrådet byder på en kop 
kaffe eller te samt en småkage 
efter gudstjenesten, og er det godt 
vejr, kan det ske, at vi tager kaffen 
uden for kirken. Kirkekaffe er 
helt uforpligtende og man kan 
deltage, hvis man har tid og lyst.

Lumsås 
kirkedistrikt
Sognepræst
Sten Hartung
Stenstrupvej 69, Lumsås
4500 Nykøbing Sj.
Tlf. 59 32 10 72/59 91 41 20
Træffes bedst ons.-fre. kl. 9-10 
og endvidere efter aftale. Træf-
fes deslige tirs. kl. 10-11 på tlf. 
59 91 41 20. Mandag er fridag.
E-mail: shj@km.dk

Hjemmeside:
www.lumsaaskirke.dk
Her kan man orientere sig om
arrangementer og aktiviteter i 
Lumsås Kirke. Siden opdateres
løbende.

Graver: Robert Chri sti an sen
Graverhuset, Oddenvej 79A
Tlf. 59 31 18 78, bedst kl. 9-12

Organist: Timon Müller,
Kingosvej 90, Nykøbing Sj.
Tlf. 59 91 03 05

Kirkeværge: Benny P. Larsen
Canadavej 1, Klint
Tlf. 59 32 16 70

Kasserer: Vera Hammervig
Oddenvej 190, Lumsås
Tlf. 59 32 11 22

Formand: Mogens Leth
Stenstrupvej 60, Stenstrup
Tlf. 59 30 22 40

Eftermiddagsmøder i 
Præ ste gård ens konfi rmandstue, 
Stenstrupvej 69, fi nder sted tors-
dage kl. 14-16.
Alle er hjerteligt velkomne til 
disse møder, hvor vi hører et godt 
foredrag, synger sange og salmer 
fra højskolesangbogen og drikker 
te/kaffe med lidt brød til.

Torsdag den 9. no vem ber:
Konsulent, psykolog Erik Park-
vald, Stenstrup, taler over emnet:
»Konfl ikter behøver ikke at 
være af det onde«
Man skal ikke være bange for 
konfl ikter - eller gøre alt for at 
undgå en konfl ikt.
Men man skal selv håndtere en 
konfl ikt på en sådan måde, at 
den kan styrke forholdet mellem 
mennesker i stedet for at skabe 
afstand og brud.
Få inspiration og praktiske red-
skaber til at vende konfl ikter til 
noget positivt.

Børnegudstjenester
Der er børnegudstjenester i 
Lumsås Kirke torsdag den 
12. oktober kl. 10 samt 14. 
de cem ber kl. 10.
Gudstjenesterne er først og frem-
mest rettet mod vor egen lokale 
børnehave i Tengslemark, men 
alle børn i alderen 3-6 år er hjer-
teligt velkomne til at deltage.
Gudstjenesten den 12. oktober har 
temaet efterår og høst, og guds-
tjenesten den 14. december vil 
være en julegudstjeneste.

Sangaften
Intet er så opløftende som at 
synge med på en god sang eller 
salme.
Derfor har vi arrangeret en sang-
aften i konfi rmandstuen torsdag 
den 28. oktober kl. 19.30.
Ved klaveret sidder organist 
Timon Müller.

1. s. i advent
1. søndag i advent er den første 
søndag i det nye kirkeår, men det 
er samtidig begyndelsen på den 
adventstid, som i gamle dage og-
så var en faste- og bodstid.
Ved gudstjenesten søndag den 
3. december kl. 10.30 med-
virker det unge violinisttalent 
Camilla Weller, som mange også 
havde glæde af at høre, da hun 
medvirkede ved gudstjenesten Skt. 
Hans aften.

Niels Folmann

Adventsmøde
Torsdag den 7. december kl. 
19 bydes velkommen til det tra-
 di ti ons ri ge adventsmøde i Lumsås 
Præstegård.
Vi får besøg af et kendt ansigt, di-
rektør Niels Erik Folmann, 
som Tv-seerne har haft mulighed 
for at følge her i sensommeren 
hver tirsdag kl. 20 på DR1, hvor 
han som den ene af to livs stil seks -
per ter er med til at »kende typen« 
og dermed gætte hvem – og hvil-
ken type - der bebor et hus eller 
en lejlighed.
Niels Erik Folmann vil fortælle 
om sit arbejde med tv-pro gram -
mer ne.

Julekoncert
Se dagspressen.

Fællesmøde
Det årlige fællesmøde arrangeret 
i et samarbejde mellem Hushold-
ningsforeningen og Me nig -
heds rå det fi nder sted i Lumsås 
For sam lings hus torsdag den 
18. januar kl. 19.30.
Foredragsholderen er den tidl. 
forbundsformand for Dansk 
Metalarbejderforbund, smeden 
Georg Poulsen, som mange 
også kender fra radioprogrammet 
»Spørg bare«.

Kyndelmisse
Vi fejrer kyndelmisse i Lumsås 
Kirke ved en stemningsfuld skum-
ringsgudstjeneste 
den 2. februar kl. 17.
Vi fejrer Jesu fremstilling i templet 
samt Marias renselsesfest, som 
fandt sted 40 dage efter jul.
Kyndelmisse hedder på latin 
»Missa Candelarum«, dvs. lyse-
nes messe.
Traditionen tro vil kirken derfor 
være præget af levende lys som 
et symbol på, at Kristus er det lys, 
som er kommet til verden, og 
som skinner i mørket.

Organist Timon Müller

Ny organist
Pr. 1. oktober 2006 tiltræder 
Timon Müller stillingen som 
organist ved Lumsås Kirke.
Timon Müller udtaler i den an-
ledning følgende til kir ke bla det:
»Når jeg spiller i Lumsås Kirke, 
oplever jeg altid en sangglad 
menighed synge med fuld hals, 
så jeg glæder mig til at blive 
fast organist hos jer, - jeg tror vi 
kan få mange gode musikalske 
op le vel ser sammen.
Jeg er 38 år og kommer fra Jyl-
land; det er min kone, der har 
lokket mig herover; hun kommer 
fra Nykøbing, hvor vi bor sam-
men med vores 2 små piger.
Jeg har arbejdet som musiklærer 
i 15 år, og er nu videreuddannet 
til organist på Roskilde Kir ke mu -
sik sko le«.
Fra menighedsrådets og per so -
na lets side byder vi hermed også 
Timon hjerteligt velkommen i 
Lumsås Kirke, og vi glæder os til 
et godt og frugtbart samarbejde 
om at fremme evangeliets forkyn-
delse her i Lumsås Kir ke di strikt.

Varme i kirken
Som mange kirkegængere vil 
have bemærket, var forrige vinter 
en kold oplevelse i Lumsås Kirke, 
da vores gamle varmeanlæg kun 
kunne køre på halv kraft.
Men vi vil meget nødig fryse vores 
kirkegængere ud af kirken, så  der-
for skal der nu installeres et nyt 
varmeanlæg i kirken, og det skal 
- som tingene ser ud nu ved redak-
tionens afslutning - ske i perioden 
23. oktober til 16. november, hvor 
vi desværre er nødt til at lukke 
kirken for højmesser og kirkelige 
handlinger. I stedet vil der blive 
holdt gudstjeneste i konfi rmand-
stuen, Stenstrupvej 69, og disse 
guds tje ne ster vil i store træk ligne 
høj mes sen i kirken, bortset fra at 
salmesangen vil blive ledsaget af 
klaver i stedet for orgel.



Judas og DaVinci 
- tidens »trend«

Vi lever i en DaVinci-tid 
Mange har læst Dan Browns best-
seller om mystiske broderskaber, 
hemmelige koder og Jesu børn 
med Maria Magdalene.
Og mange er sikkert - som jeg 
- blevet fuldstændigt revet med af 
den spænding, som Brown bygger 
op i løbet af romanen.
Og efter at romanen nu er blevet 
fi lmatiseret og har haft premiere i 
de danske biografer, kan man vel 
med rette tale om, at vort land er 
blevet grebet af en sand DaVinci-
feber, som får presset den åndelige 
feber helt op i det røde felt.
Bogen og fi lmen er på alles læber 
og der diskuteres lystigt rundt 
omkring. For vores fantasi er 
blevet pirret.
Tænk nu, hvis kristendommen 
bygger på et falsk grundlag. Ja 
tænk, hvis Den romersk-katolske 
kirke igennem århundrederne 
bevidst har forfalsket de historiske 
kendsgerninger for at få tingene 
til at passe ind i netop dens kram!
Og da så DRTV i påsken sendte 
et program om noget, der kaldes 
Judasevangeliet, så var det som 
om man næsten kunne skimte 
en tendens i tiden. En tendens til 
at dyrke det, man kunne kalde 
konspirationsteorier, blandet med 
en god portion mysticisme. Og 
det hele garneret med en voldsom 
kritik af den etablerede kirke. 
Judasevangeliet blev fundet i 
Ægypten engang i 1970´erne. 
Dette »evangelium« fi k noget af 
en omtumlet skæbne; det havnede 
på et tidspunkt i en bankboks i 
New York, hvor det i en årrække 

lå og blev stadig mere ødelagt. 
Indtil det endelig, for nogle år 
siden, kom i forskernes hænder. 
Judasevangeliet viste sig at være 
skrevet på koptisk, det ægyptiske 
oldtidssprog. National Geographic 
i USA bekostede restaurering, 
oversættelse og udgivelse, så det 
nu er tilgængeligt for offentlighe-
den på engelsk, dansk og en lang 
række andre sprog. 
Men faktisk så vidste man godt, 
at der engang havde eksisteret 
et såkaldt Judasevangelium, for 
det havde kirkefaderen Irenæus, 
der var biskop i Lyon i Frankrig 
omkring året 180, nævnt i sit 
hovedværk »Mod kætterne«.
Men nu kunne man så, godt 1800 
år senere, få syn for sagen.
Og hvad så man så? Ja man så 
noget, som overfl adisk set godt 
kunne virke sensationelt. Man 
så et oldtidsskrift, der rummede 
budskabet om, at Jesus og Judas 
i virkeligheden var en slags 
medsammensvorne, hvorimod de 
øvrige 11 disciple lige som stod 
helt uden for dette ganske særlige 
fællesskab.
Og det pirrer selvfølgelig fanta-
sien, for tænk hvis dette er den 
sande udgave af, hvad der skete 
i påsken for snart 2000 år siden: 
at det hele forholder sig helt 
anderledes, end man plejer at tro, 
fordi kirken har skjult og/ eller 
undertrykt sandheden. Sådan som 
det for øvrigt – mellem linjerne 
– blev udtrykt i udsendelsen 
på DRTV den 12. april: At vi 
igennem Judasevangeliet skulle 
kunne fi nde en ny og rystende 

»historisk« sandhed om, hvad der 
dengang fandt sted i Jerusalem, 
og at der eksisterer en kirkelig 
sammensværgelse, der har prøvet 
at undertrykke sandheden.
Læser man så Judasevangeliet, 
møder man en tekst, som er helt 
forskellig fra de fi re evangelier, 
som er med i bibelen. 
To ting springer umiddelbart i 
øjnene: for det første omtaler 
Judasevangeliet, at Jesus af og til 
viste sig for disciplene i et barns 
skikkelse. Det gjorde han, når 
han skulle fortælle dem om »de 
mysterier, der ligger bag verden« 
og  om »hvad der skulle ske ved 
enden«. Umiddelbart virker det 
meget fremmed på os, at Jesus 
skulle kunne skabe sig om til en 
anden skikkelse, måske næsten 
lidt uhyggeligt!
Og man bemærker også, at 
Jesus tilsyneladende ofte lo ad 
disciplene.
Det skete f.eks. en dag, hvor Jesus 
fandt disciplene samlet, da de 
var ved at udføre taksigelsen over 
brødet. Disciplene spørger, hvorfor 
Jesus ler ad dem, men han svarer, 
at det heller ikke er dem, han ler 
ad, men »jeres Gud vil lovprises af 
dette«. Jesus lægger på den måde 
afstand til disciplenes Gud og han 
afviser nadveren.
Det er meget fremmed og sært at 
læse for os kirkekristne. 
En Jesus der ler, virker helt gro-
tesk og også meget usympatisk og 
lunefuld i forhold til det billede, 
evangelierne tegner af ham.
Så der er ingen tvivl om, at Judas-
evangeliet hører hjemme i en helt 

anden tradition end vor egen. Og 
de fl este forskere er da også enige 
om, at Judasevangeliet således 
befi nder sig i det, der kaldes den 
gnostiske tradition, i den ikke-kir-
kelige del af oldkristendommen, 
hvor det for den enkelte gjaldt 
om at få opbygget en indre viden 
(gnosis) om de åndelige ting; 
sådan lidt a la vor tids alternative 
religiøsitet.
Judasevangeliet var således et 
ganske aggressivt kampskrift 
imod den katolske kirke, og da 
alle i oldkirken efterhånden var 
begyndte at acceptere, at biskop-
perne havde deres autoritet fra 
disciplene, var der således kun én 
discipel tilbage til de frafaldne: 
Judas Iskariot.
Kirken overlevede denne trussel, 
og det vil den såmænd også gøre 
fremover – så længe vi bygger på 
apostlenes lære, og holder fast ved 
»brødets brydelse og bønnerne« 
(Apostlenes Gerninger 2,42-47).

                           Sten Hartung 

Judasevangeliet kan i engelsk 
oversættelse downloades fra 
internettet
på adressen http://www.nationalg
eographic.com/lostgospel/about_
coptic_text.html 



Odden Sogn
Sognepræst
Camilla Munch
Præstestrædet 7, 4583 Sj. Odde
Tlf. 59 32 62 96
Træffes bedst tirsdag-fredag kl. 
9-10, og i øvrigt efter aftale.
Mandag er fridag.
E-mail: camu@km.dk

Graver: 
Finn Larsen. Tlf. 59 32 61 23

Me nig heds råds for mand:
Jørgen Revsbech Hansen
Smedestrædet 6, Overby, 4583 
Sj. Odde. Tlf. 59 32 74 17

Kirkeværge:
Linda Petersen Thoustrupvej 
10, 4583 Sj. Odde. 
Tlf. 59 32 64 32 eller Otto 
Jensen. Tlf. 59 32 65 29

Kasserer:
Alice Sarp Tlf. 59 30 60 38

ligesåvel som de er deres foræl-
dres børn.
Det er en stor og vigtig dag i et 
menneskes liv, - at komme til at 
høre Gud til. Det betyder nemlig, 
at man har følgeskab gennem 
hele livet og gennem døden. 
At man må tro, at der hvor ingen 
mennesker kan følge én, der går 
Gud med.

I Odden kirke vil vi gerne 
markere denne store dag. Derfor 
forærer Odden menighedsråd alle 
nydøbte børn en dåbskugle som 
dåbsgave. Dåbskuglen er helt 
særlig for Odden kirke, og med 
sin smukke form fortæller den en 
særlig historie.
Kuglen er rund som jorden, og 
fortæller med sin form at dåben 
er et fællesskab der rækker ud 
over hele jorden. Som kristne er 
vi forbundet med andre kristne 
verden over, da vi er døbt til at 
høre samme Gud til. Kuglens 
runding er uden begyndelse og 
uden ende, præcis lige som kær-
lighed Gud elsker os med. Den 
når ikke en ende, men følger os 
gennem livet og døden.

Når man kigger nærmere på 
kuglen kan man se forskellige 
indgraverede symboler. Der står 
en mand, Jesus, med fremstrakte 
arme, der tager imod de små 
børn. På hovedet har han en fugl, 
en due, symbolet på Guds ånd, 
der hviler over alle. Desuden kan 
man se nogen af de kendteste 
kristne symboler, en fi sk der fra 
gammel tid har været et symbol 
for Jesus Kristus, et hjerte, et ank-
er og et kors, der er symboler på 
kristendommens tanker om tro, 
håb og kærlighed.

Kuglerne er lavet af Keramiker 
Martin Nybo fra Nykøbing Sj. 
i samarbejde med sognepræst 
Camilla Munch.
Her neden under kan man se bil-
leder af dåbskuglerne, - hvis man 
gerne vil se nærmere på dem 
kan man kontakte sog ne præst 
Camilla Munch.

Her er de... forårets sidste konfi rmander.

Sogneudfl ugt

Minder fra 
en hyggelig 
dag i godt 
selskab. Flere 
billeder kan 
ses i kirkens 
våbenhus.

D. 8. august drog 48 glade sognebørn ud i det blå på årets sog ne -
ud fl ugt. Turen gik til Nyvangskirken i Kalundborg, Loch Ness også 
i Kalundborg og sluttede af med et besøg i Birkegårdens haver. Det 
var en vidunderlig dejlig tur, med godt selskab og højt humør, hvad 
billederne herunder også vidner om.

Forår og Sommer 
2006 i glimt
På  Kr. Himmelfart, den 25. maj, 
blev årets sidste konfi rmander 

konfi rmerede. Og selvom det al-
lerede er nogen måneder siden, 
skal de ikke snydes for en tur i 
kirkebladet. Så her er de, - nu i 
farver, fra deres store dag.

Nye tider, nye sider
Så kom det endelig, - det nye 
kirkeblad. Med mere plads og 
fl ere farver. 
I Odden menighedsråd er vi stolte 
af vores kirke, og vil gerne fortælle 
om alt det spændende der her er 
på programmet, både i kirken og i 
præstegården. 
Og der sker rigtig meget!
På disse sider er det muligt at få et 
tilbageblik på vores dejlige som-
mer, og fi nde ud af hvad der sker 
gennem efteråret og vinteren.
Vi håber at alle læsere vil nyde det 
nye lay-out, og vi glæder os til at 
se jer i og omkring Odden kirke.

 Mange hilsner
 Odden menighedsråd.

Lad de små børn komme til 
mig...
Sådan lyder Jesus ord til de små 
børn, når de bliver båret til deres 
dåb. Dåben betyder nemlig, at 
børnene kommer til at høre Jesus 
til, - at de også bliver Guds børn, 



Så vel mødt, - måske bliver du 
den heldige.

Her er et billede af de hellige tre 
konger. Kagen kan man ikke se 
på billedet, med den kan sma-
ges i kirken efter gudstjenesten 
søndag d. 7. januar kl. 10.30.

Kyndelmisse
I den mørke og kolde februar må-
ned har vi brug for at blive min-
det om at lyset er på vej. I Odden 
kirke sker det med en smuk og 
stemningsfuld af ten guds tje ne ste. 
Ved gudstjenesten medvirker 
trompetist Søren Goth.
Kyndelmisse fejres fredag d. 2. 
februar kl. 19.30.

Det er her det sker:
Formiddagsmøder i Odden 
præstegård er hyggelige 
for mid da ge, hvor vi over 
en kop kaffe og lidt hjem-
mebag hører foredrag, 
ser lys bil led frem vis ning, 
fi lm eller har noget andet 
spændende på pro-
 gram met. Vi mødes den 
første tirsdag i måneden 
fra kl. 10.00 –  ca. 11. 30.
Alle er rigtig hjertelig vel-
 kom ne, - og vi tager godt 
imod nye ansigter.

Foredragsaften
D. 16. oktober kl. 19.00 kommer 
forfatter Aggi Jensen forbi Odden 
præstegård, for at fortælle om sit 
liv. Aggi Jensen er forfatter til trio-
logien: Baggårdsbørn har også 
drømme, Kærlighedens styrke, 
Sensommeren. Bøgerne fortæl-
ler hendes historie, om hendes 
barske opvækst på Nørrebro, om 
hendes tid på børnehjem, om 
mødet med kærligheden, og om 
at fi nde vejen videre efter at have 
mistet sin livsledsager. Det er et 
foredrag der når vidt omkring, 
men Aggi Jensen er en levende 
fortæller, med noget på hjertet, og 
derfor er vi glade for at kunne få 
hende her til Odden.

Forsiderne på Aggi Jensens 
triologi.

Syng julen ind
Julen skal synges ind. Og 
traditionen tro sker det i Odden 
præstegård en hyggelig aften, 
hvor mørke og kulde får være 
mørke og kulde. Der er gløgg og 
æbleskiver, en god historie og 
en dygtig pianist ved fl yglet, og i 
præstegårdens stuer vil masser af 
stearinlys sætte stemningen.
Så kom og syng julen ind d. 6. 
december kl. 19. 30 i Odden
præstegård.

Fællesar-
range-
menter 
Vi fortsætter 
med vores 
spændende 

fælles arrangementer med  Højby 
og Lumsås sogne.
D. 4. november har vi endnu 
engang lejet Vig bio, denne gang 
for at vise fi lmen ’Da Vinci myste-
riet’. Sjældent har en fi lm 
(og den bog den er lavet efter) 
skabt så meget ravage. Nu er der 
altså mulighed for at se, hvad der 
ligger bag al omtalen.
Filmen vises kl. 15.00 i Vig bio, 
der er gratis entre, men et be-
grænset antal pladser. Billetter 
kan bestilles i sognene hos de 
respektive præster. Sidste frist for 
tilmelding er d. 1.november.
Efter fi lmen bliver der mulighed 
for at få nye vinkler på fi lmen, 
da vi samles i biografens cafe til 
samvær og diskussion.
- Gå i biffen med din kirke.

Fællesgudstjeneste for 
Højby, Lumsås og Odden 
sogne
D. 23. november kl. 19.30 er der 
endnu engang fællesgudstjeneste. 
Denne gang er det Højby kirke 
der ligger hus til en smuk og 
stemningsfuld aftengudstjeneste, 
hvor sognenes tre præster alle 
medvirker.
Efter gudstjenesten er der fælles 
samvær i Højby sogns nye og dej-
lige lokaler »Bag kirken«.

Særlige gudstjenester
Alle helgens gudstjeneste søndag 
d. 5. november kl. 19.30
Igen i år vil alle helgen blive 
markeret på smuk og højtidelig 
vis i Odden kirke. Alle helgen 
er dagen, hvor vi mindes vore 
døde. Familier i Odden sogn, der 
har mistet en af deres kære vil 
modtage en skriftlig invitation til 
gudstjenesten. Navnene på de, der 
er døde vil blive læst op, og på al-
teret vil der brænde et lys for hver 

enkelt af dem. Udenfor kirken 
vil efter guds tje ne sten ligeledes 
brænde lys, som man kan tage og 
bære hen på gravstederne.

Klar, parat, start...
1. søndag i advent, d. 3. december 
kl. 10.30, tager vi hul på jule-
måneden med en festlig børne-
 guds tje ne ste, hvor voksne også er 
velkomne. Der er gode historier 
i vente, og dejlige sange på pro-
grammet, og efter guds tje ne sten 
er der varm risengrød og kold 
nisseøl i præstegården, for alle 
der har lyst.

Gudstjenester i Odden 
kirke gennem jul og nytår.
Juleaften d. 24. december kl. 
15.00 og 16.30 ved Camilla 
Munch.
1. juledag d. 25. december kl. 
10.30 ved Camilla Munch. 
2. juledag kl. 10.30 ved Ca-
milla Munch.
Julesøndag kl. 9.00 ved Niels 
Erik Estrup. 
Nytårsdag d. 1. januar kl. 
14.00 ved Camilla Munch

Helligtrekonger
Alle kender historien om de tre 
vise mænd fra Østerland, men 
færre kender de skikke der også 
hører sig til fejringen af de »hel-
lige tre konger«.
Tidligere markerede Hel lig tre kon -
gers dag julens afslutning, og der 
har været mange skikke knyttet 
til denne dag. I Odden kirke har 
vi vagt én til live, nemlig tradi-
tionen med en Hel lig tre kon g-
er ska ge. Kagen bliver serveret 
efter gudstjenesten søndag d. 7. 
januar kl. 10.30. I kagen er der 
gemt en lille mandel, og den der 
får mandlen bliver konge for en 
dag og får selvfølgelig en gave.

Kyndel-
misse 
er lysets
 fest.

Der er taget hul på en ny sæson 
formiddagsmøder, - og næste 
formiddagsmøde er noget ud 
over det sædvanlige. Det fi nder 
nemlig sted om eftermiddagen 
og om onsdagen. Onsdag d. 4. 
oktober fra kl. 14 – 16 gæster 
Vagn Birk og Erik Petri Odden 
præstegård. Der er garanti for en 
hyggelig eftermiddag, hvor Vagn 
Birk fortæller lidt om sit spring 
fra bankmand her på Odden til at 

være sognepræst på Syd sjæl land. 
Undervejs vil eftermiddagen blive 
krydret med lidt musikalske ind-
slag fra de to herrer.

Næste formiddagsmøde er også 
noget helt specielt. Den er rykket 
en uge frem, grundet sog ne præ-
st ens kursus, så det fi nder sted 
tirsdag d. 14. november kl. 10.00. 
Der kommer Allan Hamilton 
Jee, der er fl yveleder og Over-

 by bo er, og fortæller om de 
engelske piloter der ligger på 
Odden kir ke gård. Det er en 
spændende historie, gravet 
frem fra gamle arkiver, om 
fl y ver hi sto rie fra Tyskland og 
England med en ganske særlig 
tilknytning til vores område.



Fødsel
Anmeldes til sognepræsten i 
bopælssognet. Evt. omsorgs- og 
ansvarserklæring afl everes sam-
men med forældrenes fødselsan-
meldelse.

Dødsfald
Anmeldes hurtigst muligt til 
sognepræsten i afdødes sogn/
kirkedistrikt. Sognepræsten, 
bedemanden eller lægen/
hospitalet udleverer anmeldel-
sesblanket.
I Højby sogn udfærdiges den 
sammen med sognepræsten.

Begravelse/bisættelse
Henvendelse sker til den præst, 
som skal foretage handlingen.

Dåb
Aftales med den præst, der skal 
foretage dåben.

Navngivning
Henvendelse til sognepræsten 
i fødesognet senest 1/2 år efter 
barnets fødsel.

Navneændring
Henvendelse til sognepræsten i 
bopælssognet.

Vielse
Henvendelse til den præst, som 
skal foretage vielsen. Før vielsen 
skal der forelægges en prøvel-
sesattest, som har en gyldighed 
på 4 mdr.
Folkeregisteret, hvor man bor, 
udsteder attesten.

Gudstjeneste Højby
Kirke

Lumsås
Kirke

Odden
Kirke Hvordan gør man?

1) = kirkekaffe  2) = Kirkespil  3)  Juleafslutning/fælles frokost

Søndag d. 8. oktober 10:30 JJ 1) 10:30 SH 9:00 JJ
17. s.e. trinitatis

Søndag d. 15. oktober 10:30 JJ 10:30 SH 10:30 CM
18. s.e. trinitatis

Søndag d. 22. oktober 10:30 JJ 9:00 JJ 10:30 CM
19. s.e. trinitatis   

Søndag d. 29. oktober 9:00 SH 10:30 SH 9:00 N-E.E
20. s.e. trinitatis

Søndag d. 5. november 19:30 JJ 16:00 SH 19:30 CM
Alle helgens dag

Søndag d. 12. november 10:30 JJ 1) 9:00 SH 9:00 JJ
22. s.e. trinitatis

Søndag d. 19. november 9:00 JJ 10:30 JJ 10:30 CM
23. s.e. trinitatis  

Torsdag d. 23. november Fællesgudstjeneste Højby kirke 19:30 1)

Søndag d. 26. november 10:30 SH 16:00 SH 10:30 CM
Sidste søndag i kirkeåret

Søndag d. 3. december 10:30 JJ 1) 10:30 SH 10:30 CM
1.s.i advent

Søndag d. 10. december 10:30 JJ 9:00 JJ 9:00 N-E.E
2. s. i advent

Søndag d. 17. december 16:00 JJ 2) 10:30 SH 10:30 CM
3. s. i advent

Søndag d. 24. december 15+16:30 JJ 15+16:30 SH 15+16:30 CM
4.s. i advent/juleaften

Mandag d. 25. december 10:30 JJ 10:30 SH 10:30 CM
Juledag

Tirsdag d. 26. december 10:30 JJ 9:00 JJ 10:30 CM
Anden juledag

Søndag d. 31. december 9:00 SH 10:30 SH 9:00 N-E.E
Julesøndag

Mandag d. 1. januar 16:00 JJ 11:00 SH 14:00 CM
Nytårsdag

Søndag d. 7. januar 10:30 JJ 3) 16:00 SH 10:30 CM 
1.s.e. hellig 3 konger

Søndag d. 14. januar 9:00 CM 10:30 SH 10:30 CM
2. s.e. hellig 3 konger

Søndag d. 21. januar 10:30 JJ 9:00 JJ 10:30 CM
3. s.e. hellig 3 konger

Søndag d. 28. januar 10:30 JJ 10:30 SH 9:00 JJ
Sidste s.e. hellig 3 konger

Fredag d. 2. februar  17:00 SH 19:30 CM
Kyndelmisse

Søndag d. 4. februar 9:00 SH 10:30 SH 10:30 CM
Septuagesima

Fællesguds-
tjeneste for 
Højby, Lums-
ås og Odden 
sogne
D. 23. november 
kl. 19.30 er der 
endnu engang 
fællesgudstjene-
ste. Denne gang 
er det Højby kirke. 
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